Corso ©- | Giochi di sicurezza
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L'attacco di Ovest pone il
dichiarante di fronte ad un morto
rassicurante. Si contano 3P 2C e
le prese che mancano si
potranno trovare facilmente a
Quadri se le Quadri fossero 3-2.
Ma se fossero 4-1? Ci si puo
cautelare dal farsi mangiare un
onore di Quadri da un eventuale
A secco? (che significherebbe
perdere due prese, in quanto

I'altro avrebbe il dieci quarto) Se I'asso secco € in Ovest, si: torniamo in mano con Asso di cuori e
muoviamo il 6 di Quadri verso gli onori del morto.

® Una piccola precauzione ci puo salvare dal baratro. Stiamo sempre attenti
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Chiaramente 44 (e non 3NT!) &
la giusta dichiarazione di Est.
Dopo l'attacco Ovest si accorge
facilmente che le 10 prese sono
alla portata a patto di non
perdere piu di 2 atout, cosa
semplice se le Picche sono
divise 3-3. Ma questa divisione
non capita spesso (36%),
bisogna quindi trovare una
soluzione nel caso delle Picche
4-2 (notiamo che manca il 9!!!)

Il gioco da effettuare & di giocare prima I’Asso e poi una piccola e non il J. In questo modo non ci
faremo mangiare un carta fondamentale dall’'onore secondo dell'avversario.

Poi giocheremo il J e se le Picche fossero 4-2 avremmo trovato la soluzione. Un misto di sicurezza
e conoscenza delle probabilita di divisione di un colore.

® Cerchiamo di arrivare a vedere il problema saliente della mano. Sara piu facile risolverlo
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v QJ v AK762 Uno slam corazzato, a patto di
non perdere 2 prese in Atout.

¢+ AK3 ¢ 76 E’ possibile cautelarsi da
& AJ42 & K3 Q10xx in Nord o in Sud? Il
compito dei giochi di sicurezza

a7 e rinunciare ad una eventuale

Contratto: v 1098 Attacco: presa per assicurarci il nostro
. contratto. Con 8 carte mancanti

62 (O) ¢ 98542 Q di Q e 10 si giochera I'onore

% 10987 che sta insieme al J (in questo

caso il K) e poi una carta verso

la mano superando di misura la carta giocata dall'avversario. Se I'avversario non risponde
giocheremo I'’Asso e poi una carta verso il J. In questo modo si perdera una sola presa anche
trovando Q10xx in una mano.

® Soprattutto nel gioco a squadre conoscere alcune situazioni ci fa risparmiare fatica e ci fa
raggiungere piu facilmente il successo
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a K a 10874 Nord ha due problemi: i due Re
neri. Le picche possono essere

v 86532 v J1097 mosse in due modi; se non ci si
¢ 1094 ¢ 52 puo permettere di perdere_
prese si gioca piccola al J e poi

& 10654 w» K72 Asso, sperando nel K secondo
a AJ52 in impasse. Oppure in

sicurezza: Asso (per un

Contratto: v 4 Attacco: eventuale K secco in Ovest) e
a poi piccola verso il J. La

6 (N) ¢ KQ83 JO decisione va presa dopo aver
L) AQJ3 fatto I'indispensabile impasse al

K&! Constatato che riesce, Nord incassera I'Aa, aumentando le sue chance di perdere una sola
presa nel colore.

® Quando tutto sembra andare per il meglio... € il momento di mettersi a pensare.
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a 106 N & AKQJ92 Dopo I'attacco contiamo 9 prese
sicure (6P-1C-2F) e la decima
v A43 e} E v 2 puo venire solo dalle Quadri
¢ 1654 ¢ Q832 cedendo 3 volte la presa
allavversario. Battendo le Atout
&« A952 S « K3 non avremmo problema con le
A 3 Atout 3-2 ma se fossero 4-1? A
. A forza di tagliare ci troveremmo
Contratto: v KQJ875 Attacco: con meno atout dell’avversario.
42 (E) ¢ KJI9 K®© Come possiamo rimediare?
Basta giocare le Quadri subito,

« Q76 prima delle Atout.

Cedendo le 3 Quadri e non avendo ancora battuto avremmo una atout al morto per TAGLIARE LE
CUORI DALLA PARTE CORTA. PROVARE PER CREDERE

® Se l'avversario ci costringe a tagliare dalla parte lunga cerchiamo di prevedere i pericoli
di una eventuale battuta delle Atout
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v 1098 O E v AKQJ43 Fallita la richiesta di fermo
¢ 973 ¢ 42 Nord rinuncia alla manche a
& 943 S & KJ10 senza e si rassegna a giocare
44 nella 4-3. Dopo Iattacco
a 876 Est prosegue ancora a Cuori e
Contratto: v 2 Attacco: il morto taglia. Contando le
proprie prese Nord si accorge
42 (N) ¢ AKQJ8S A© che se le Picche fossero 3-3
& A87 avrebbe 12 prese ma questo

accade solo nel 36% dei casi.

Si pud pensare allora ad una manovra per rendere sicuro il contratto. Dare un colpo in bianco in
Atout In questo modo avremmo ancora una Picche al morto per tagliare le Cuori avversarie dalla
parte corta e fare facilmente 11 prese. Ci siamo presi un’assicurazione.

® Giocare ad Atout con la 4-3 non & sempre una cosa brutta se riusciamo a prevedere i
pericoli delle eventuali atout in mano all’avversario
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Dich. Est v 65 P
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a KJ9 654 Alla vista del morto contiamo 8
prese sicure. La nona potra
v J1098 7432 venire dallimpasse a Picche o
¢ Q1098 J dalla divisione delle Quadri.
Scegliamo questa seconda
% 63 S QJ1095 opzione perché abbiamo 8
PN AQ82 carte e la divisione 3-2 ci dara
A A la nona presa nel 68% dei casi.
Contratto: v AKQ Attacco: Possiamo perd aumentare
3NT (S) ¢ 762 Jo ancora le nostre chance
giocando sempre sulle Quadri

% AK7 ma dando un doppio “colpo in

banco”. Ci prenderemo una assicurazione anche con le Quadri 4-1 mantenendo le
Comunicazioni. Quindi prendiamo e come prima carta piccola Quadri per piccola. Poi ripeteremo
L'operazione.

® Il “Colpo in Bianco” & una delle manovre di sicurezza in assoluto piu importanti.
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v 8542 v AK76 Dopo una dichiarazione con la
convenzione Puppet (3¢ come
¢ K853 ¢ AB2 risposta significa il possesso di
& 102 &> KQJ? almeno una quarta  nobile)
prendiamo [l'attacco in mano e
& QJ1092 notiamo che possediamo 2P-2C-2Q
Contratto: v 3 Attacco: sicure. Le altre 4prese potranno
a venire 3 dalle Fiori una volta ceduto
30 (E) ¢ J74 Q 'Asso e la decima sicuramente
& 9643 dalle Atout ad esempio tagliando in
una delle 2 mani.

Per fare un taglio perd dobbiamo avere le Atout e se battiamo immediatamente e poi cediamo I'’Asso
di F e le Atout sono 4-1 gli avversari potranno eliminare le nostre Atout e non permetterci di Tagliare.
Per evitare questo problema la prima cosa da fare & sempre affrancare i colori laterali. Quindi
cediamo I'Asso di Fiori. Al meglio I'avversario giochera Atout ma noi daremo un colpo in bianco ed in
seguito batteremo le Atout e scarteremo sulle vincenti a Fiori 2 Quadri per tagliare una Quadri al
morto

® Quando giochiamo con 8 Atout ricordiamoci che la divisione dei resti 4-1 capita il 28% delle
volte. Non poco. Pensiamoci quando ¢ possibile.



